
Landsorganisationen

DANSKE FUGLEFORENINGER
Præstø den. 18. april 2026

Referat fra LDF’s Repræsentantskabsmøde

Lørdag d. 18. april 2026. Repræsentantskabsmøde. Kl.
10.00

Sted: Skærup zoo, Søndermarksvej 102, 7080
Skærup

Formand for LDF, Peter Frendorf byder velkommen.

Dagsorden

1. Valg af dirigent.
Bent Hansen fra Helsingør fugleforening forslås og modtager opgaven.

2. Valg af stemmeudvalg på tre personer.
Hans Jørgensen, Midtjysk Fugleforening, Søren Galmstrup, Nordvestjysk
Fugleforening, Jesper Molbo, Århus Fugleforening blev valgt.
Efter valg af stemmetællere oplæser dirigenten et dokument fra Bo Pedersen,
Fuglevennen Lolland. Dirigenten oplæste følgende: ”På vegne af flere foreninger
sendes et mistillidsvotum til bestyrelsen i LDF”
Peter Frendorf trækker sig som formand for LDF.
Der afholdes valg over mistillidsvotum over bestyrelsen.
12 var imod, 14 for, 3 hverken for eller imod.
Dirigenten suspenderede repræsentantskabsmødet i 15 minutter.
Efter pausen anmoder dirigenten om nedsættelse af en ny bestyrelse.
Ole Simonsen, Jammerbugt fugleforening stiller op som formand og bliver valgt.
Bo Pedersen, Fuglevennen Lolland, stiller op som medlem af bestyrelsen for de
næste to år og bliver valgt.
Tom Jensen, Vestsjællands fugleforening foreslår nuværende bestyrelsesmedlem
Jens Peter Kjærgaard Jensen, der dog var usikker om opbakning, fordi den
afgående bestyrelse havde modtaget et mistillidsvotum.
Dirigenten beder om pause på 15 minutter



Mødet genoptages kl. 10.45
Jens Peter Kjærgaard Jensen vælger at tage et år mere i bestyrelsen.
Dirigenten gør gældende at der ikke er nogen formand til at gennemgå
beretningen og at repræsentantskabsmødet afsluttes.
Kaj Thomsen, Marskens fugleforening, foreslår at repræsentantskabsmødet
fortsætter med godkendelse af resten af beretningerne og regnskab 2025.
Alle i forsamlingen ønskede en fortsættelse af mødet.

3. Formandens beretning. Udgår

4. Beretning fra.
a) Administrationsudvalget, herunder ringsalget.
Jesper Nørkjær gennemgår beretningen og præciserer følgende
Nyhedsbreve til foreningerne, alle opfordres til at gennemgå e-mail lister så de er
opdaterede.
Forsikringen gennemgås i det kommende år. Skal vi have personskade forsikring?
-Ansvarsforsikring? OBS dokumentation for løsøre med billeder.
Ringsalget har skiftet leder 2 gange. Nuværende leder er Karina Stenderup-
Christensen der er kommet godt ind i arbejdet. Nu er systemet med ringbestilling
digitalt, med lagerstyring og bestillinger gennem Bog og ringsalgets hjemmeside.
Kristian Saugbjerg Andersen takkes for de 12 års arbejde med ringsalget, og fik
overrakt en gave.
Spørgsmål til beretningen:
Kaj Thomsen, Marskens fugleforening spørger ind til forskelligt vedrørende
forsikringen bl.a. personskade for frivillige.
Beretning godkendt.
b) Bladudvalget.
Bladudvalgets beretning ved Elin Hjorth, formand for bladudvalg, godkendt
c) Dommerudvalget.
Dommerudvalgets beretning ved Bent Hansen, formand for dommerudvalget
Helsingør fugleforening, godkendt.
d) Cites, miljø- og veterinær.
Povl Jørgensen præciserer nødvendigheden af LDFs tilstedeværelse i de
forskellige fora Povl deltager i på LDFs vegne. Det er i Fødevarestyrelsen og
fællesmøder for EU bl.a. med drøftelse af positivlister og i det nære, bevarelse af
muligheden for udstillinger og fuglemarkeder til trods for fugleinfluenza rundt
omkring.
Spørgsmål til beretningen
Kaj Thomsen efterspørger retningslinjer for vaccination af fugle imod
fugleinfluenza. Spørgsmålet rejses, da det er oplevet til et fuglemarked i



Danmark med jumbovagtler, at det blev oplyst at disse var vaccineret. Problem i
forhold til at være sammen med ikke-vaccinerede fugle? Povl undersøger og vil
sende en redegørelse til foreningerne om dette spørgsmål.
En anden ting: Det opleves at de regionale dyrlæger har forskellig praksis i
forbindelse med regler for fuglemarkeder. Der er beskrivelser af forskellig praksis
vedrørende tilmelding af fugle. Kent Mathiesen fra Randers fugleforening
fortalte om enkeltpersoner, der af Fødevarestyrelsen var blevet afvist som
sælgere, da de lå indenfor en 10 km zone (Fugleinfluenza)
Spørgsmål fra Randers fugleforening: Her har man oplevet at tropeduer ikke
betragtes som ”fjerkræ” (duer) af tilsynsførende dyrlæge og derfor kan udstilles
og sælges på markeder. Povl arbejder videre med de nævnte problemstillinger.

5. Forelæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse, samt
forelæggelse af budget.
Jesper Nørkjær gennemgik regnskab dette blev godkendt og budget 2026
blev gennem gået.

6. Indkomne forslag.
1 forslag fra bestyrelsen.
Forslaget er fremsendt af den tidligere bestyrelse.
Alle fremmødte ønskede punktet behandlet.
Punktet vedrørende krænkende handlinger i foreningen.
Til afstemning om vedtægtsændring.
Alle stemte for vedtægtsændringen.

7. Fastsættelse af kontingent og bidrag til LDF ’s dommeruddannelse for det
kommende regnskabsår. Kontingent fastholdes 100 kr. per år og medlem.

8.Valg til bestyrelse og vedtægtsbestemte udvalg.
Dirigenten oplyser at punkt 8. A, B, C udgår.

A) Valg af Formand. Peter Frendorf.
B) Valg af et bestyrelsesmedlem. På valg er Jens Peter Kjærgaard Jensen.
C) Valg af administrationsformand. Ikke aktuelt

D) Bladudvalg, valg af formand. Elin
Hjorth.
Blev valgt.
E) Valg af 2 suppleanter til
bestyrelse. Kent Mathiesen



Randers fugleforening blev
foreslået og valgt.
2. suppleant forbliver vakant.
F) Dommerudvalg. Bent Hansen er valgt.
(Formand for dommerudvalg Bent Hansen er valgt af dommerne.)

9. Valg af 1 revisor og 1 suppleant.
a) På valg som revisor er Bent Hansen.
Bent Hansen blev valgt
b) På valg som revisor suppleant er Kaj Thomsen.
Kaj Thomsen blev valgt.

10. Eventuelt.
Det foreslås at Dansk Fuglehold fordeles af de forskellige formænd i foreningerne for
at spare porto.
Emnet blev drøftet med fordele og ulemper.
Drøftelse af forsikringen, mange input og spørgsmål Jesper Nørkjær noterede sig at
forsikringen løber til udgangen af 2027.
Forsikringen vil blive punkt på næste års repræsentantskabsmøde

Derefter afsluttede dirigenten repræsentantskabsmødet, og der var smørrebrød til
deltagerne af Repræsentantskabsmødet. Efterfølgende var der guidet rundtur med
en meget vidende dyrepasser fra Skærup ZOO.

Referent Dirigent
Elin Hjorth Bent Hansen
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